

Bugarska zaostaje u realizaciji planova klimatske neutralnosti na kojima su angažovane zemlje unutar Evropske unije, pokazuje nacrt detaljne strategije u okviru Prioritet 4 „Kružna i niskouglednička ekonomija“ Nacionalnog programa za razvoj „Bugarska 2030“.

U dokumentu, koji je objavljen stranici portala za javne konsultacije pri Savetu ministara, navodi se da je glavni cilj plana smanjenje resursne intenzivnosti ekonomije zemlje i povećanje efikasnosti korišćenih materijala. Očekuje se da će biti preduzete aktivnosti za povećanje produktivnosti resursa tokom celog životnog ciklusa, kao i normi kružnog (sekundarnog) korišćenja materijala u ekonomiji. Istovremeno će se podstaći produžetak veka samog proizvoda, smanjenje otpada i kontrola potrebe za dobijanje novih resursa. „Mere će biti usmerene na podršku preduzećima za uvođenje bezotpadnih tehnologija, smanjenje količina otpada koji se stvara u procesu proizvodnje, razvoj industrijske simbioze. Podstići će se primena poslovnih modela koji omogućavaju interakciju između proizvoda i usluga u čitavom lancu snabdevanja, kao i strategije dizajna, ponovne upotrebe i reciklaže kako bi se osigurala duža upotreba proizvoda. Poseban fokus biće stavljen na istraživanje i razvoj, kao i inovacije koje se odnose na kružnu ekonomiju i podršku za razvoj i primenu zelenih poslovnih modela“, navodi se u dokumentu.

Međutim, prilikom pregleda glavnih pokazatelja koji se odnose na plan, uočeno je da Bugarska zaostaje u naporima da se postigne kružna ekonomija.

Pokazatelj „Udeo kružne upotrebe materijala u privredi“ trenutno u Bugarskoj iznosi 4,3%, što je daleko od ciljane vrednosti od 11,7%.

Situacija je slična kada je u pitanju „indeks ekološke inovacije“, koji iznosi 50 bodova, odnosno 33% manja od ciljanog nivoa od 83 boda.

Bugarska takođe zaostaje kada je u pitanju pokazatelj „produktivnost resursa“, s obzirom na trenutnih 0,322 evra po kg, što je manje od ciljanog nivoa od 0,64 evra po kg.

U pogledu „proizvedenog otpada po jedinici BDP-a“, zemlja značajno premašuje traženi nivo za preko 200 kg na 1.000 evra, s obzirom da indikator dostiže vrednost od 418 kg na 1.000 evra.

U kategoriji „reciklaža ambalažnog otpada“ trenutna vrednost indeksa u Bugarskoj dostiže 66%, dok je ciljane vrednost 70%.

Zaostatak se beleži i po „broju patenata koji se odnose na recikliranje sekundarnih sirovina“ - država trenutno nema takve patente, a ciljani nivo za 2030. godinu je 15.

Što se tiče „udela odloženog otpada (uključujući deponovani) koji je predat na tretman“ Bugarska premašuje ciljanu vrednost (35%) i prosek EU (46%), s obzirom da pokazatelj dostiže trenutni nivo od 65%.

Izvor: investor.bg



Bugarska zaostaje za planovima EU za niskougljeničnu ekonomiju